

24.08.23. Экскурсия в библиотеку: «Чудеса природы России»

Педагоги: Буянкина М.Н., Янченко П.П., Загibalова А.С., Суворова М.Г., Немерова О.С. и дети подготовительной группы «В», старшей группы «Г».



**Но матушка-природа несомненно.
Наш главный в жизни ориентир.
Никто не повторит красу такую,
И нет той краски, чтоб изобразить
И выразить любовь земную,
С которой хочется так жить.
Родные русские просторы –
Нет в мире краше и милей.
Поля, леса, моря и горы
- Богатства Родины моей!
Валентина Копылова,**

Природа России - наше главное богатство. У нас в стране есть и высочайшая гора Европы, и самый большой лес, и самое большое болото, есть розовое озеро и самая необычная пустыня. Накануне дня рождения нашего города, Татьяна Николаевна предложила нам посетить библиотеку, где будет проходить познавательный час о чудесах природы нашей Родины, который приготовила Жестянкина Елена Владимировна. Мы с радостью приняли это приглашение! С большим интересом посмотрели презентацию и послушали увлекательный рассказ о красивейших местах разных уголков нашей Родины. Каждое чудо природы по- своему уникально. Самое родное и знакомое это- Байкал! Самое глубокое озеро в мире (1642 метра). Он занимает первое место в мире среди пресных озер по объему пресной воды (19% мировых запасов). Её больше, чем во всех вместе взятых пяти Великих озерах. Если вдруг на Земле пропадет вся вода, Байкал сможет обеспечивать водой человечество пять лет. Это озеро самое-самое во всем - и по глубине, и по объему воды. Помимо его невероятного размера, оно знаменито своей флорой и фауной - около тысячи видов живых организмов, включая 27 видов рыб, обитают только в нем. Туризм здесь активно развивается, но если удалиться от самых популярных мест, то все же можно увидеть нетронутую природу.



Долина гейзеров. В Долине гейзеров около 100 гейзеров, 20 из них – большие. Они не уступают по размерам горячим источникам Исландии, Йеллоустонского национального парка и Новой Зеландии. Сложно передать и долю впечатлений от красоты и нереальности этого места. Столбы горячего пара



вырываются из-под земли, а в природных грязевых бассейнах иногда можно встретить медведей. Все это происходит на небольшой площади около 6 кв. км в каньоне реки Гейзерной на Камчатке. Кстати, открыли долину совсем недавно - в 1941 году геолог женщина Татьяна Устинова добралась туда с проводником на собачьей упряжке. В 2007 долина уже исчезала с лица земли из-за оползня, но в 2013 году гейзеры забили вновь – новый оползень очистил естественную плотину. Сейчас туда чаще всего летают на вертолетах из Петропавловска-Камчатского.



Ленские столбы расположены всего в 140 км от Якутска (для тех мест это пустышное расстояние). В нынешнем своём виде они появились 400 тысяч лет назад, в результате поднятия сибирской платформы, которое сделало речные долины более глубокими. Некоторые из столбов достигают высоты 150 метров. Для геологов Ленские столбы - настоящая находка: среди этих скал находят множество редких окаменелостей вымерших животных, например, мамонта, шерстистого носорога, ленской лошади.

Кунгурская ледяная пещера – одна из самых больших в мире и единственная в России пещера,

специально оборудованная для экскурсий. Возраст Кунгурской ледяной пещеры почти 10-12 тысяч лет. Общая протяжённость коридоров составляет около 6000 метров, а длина туристического пути – 1,5 км. В пещере 58 залов и около 70 озёр. Некоторые гроты достигают 50-100 метров в длину и 20 метров в высоту. От прекрасных вершин переместимся под землю. Недалеко от уральского города Пермь под землей есть целый ледяной дворец, где царит вечная зима. Снежной королевы тут не встретить, зато на каждом шагу бесчисленные гроты, подземные озера, снежные кристаллы, сталактиты и сталагмиты.



Озеро Троицкое. Искупаться в Троицком озере на вулкане Малый Семячик нельзя - в нем очень большая концентрация серы и кислоты. Эта «водичка» может даже разъесть алюминиевые лопасти весел. У этого

озера очень яркий цвет - ярко-зеленый - из-за соединения частиц водорода с кислотами. Из-за трещин на дне глубина Троицкого озера постоянно меняется. Меняется и температура - от 20 до 60 градусов.



Плато Укок на Алтае - место уникальное. Ещё 2000 лет назад его считали святым скифы, святым его считают и буддисты. Мировая общественность узнала о плато в 1993 году, когда здесь была найдена хорошо сохранившаяся мумия молодой женщины, прозванная «алтайской принцессой», или «принцессой Укока». С того времени алтайцы все невзгоды считают следствием того, что покой

принцессы был нарушен. В 1996 плато даже объявили на 10 лет «зоной покоя», запретив здесь какие-либо исследования. В горах массивах Алтая есть еще много не исхоженных троп, и поездка сюда точно не подойдет тем, кто привык к комфорту. Но в качестве платы за спартанские условия и многокилометровые марш-броски туристу открываются невероятные виды горных вершин, быстрых рек и цветочных лугов. Очень интересен был рассказ о горе «Белуха». Почему она имеет такое название? Потому что, ее вершины всегда под снегом, а еще она похожа на трехглавого дракона!



Вулканы Камчатки. Пейзажи Камчатки поражают своим разнообразием. Самое поразительное - это ее вулканы, которые, как

говорят туристы, буквально примагничивают взгляд. 30 действующих и 300 потухших вулканов этого региона включены в список природного наследия ЮНЕСКО. Из некоторых идут столбики

дыма, другие устраивают настоящие извержения. На многие вулканы, особенно вблизи Петропавловска-Камчатского можно взойти в составе организованной экскурсии. После рассказа детям было предложено изобразить пантомимой любое чудо природы. Все захотели побывать в роли вулкана. Что им, несомненно, удалось сделать!



Мы живем в стране уникальной не только огромными размерами, но и своей природой, удивительным разнообразием ландшафтов. Здесь есть высочайшие горные вершины, величественные водопады, самые глубокие и живописные озера, грандиозные пещеры, грозные вулканы и непроходимые леса. Наша задача сохранить богатство нашей Родины и передать эстафету нашим детям. Научить их с малых лет беречь и любить нашу Родину, ее необычайную красоту и уникальность!